
 

 

„Čo plačeš?“ Dva razy sa takto spytujú Márie. Veľmi ťaž-
ká otázka! Prečo plače? Pretože jej Pána ukrižovali. Pretože 
Ježiš, ktorého nasledovala je mŕtvy a ani  jeho mŕtvolu nevie 
nájsť. Nemá dôvod na plač? 

Musím myslieť na nás, keď plačeme... Pri rozlúčkach na 
cintoríne, pri pamiatke zosnulých, keď si prečítame meno 
zosnulého, keď  by mal mať narodeniny, ktorých sa nedožil, 
keď ho vidíme na fotke. Keď by sa nás 
vtedy niekto spýtal: Prečo plačeš? Odpo-
vedali by sme mu vôbec? Plačeme pred-
sa preto, že sme našich zosnulých mali 
radi. Máme slzy v očiach, lebo máme 
pred očami život, čo sme s nimi prežili, 
všetko pekné, ale aj ťažké, čo sme spolu 
prestáli, naše plány, čo mohlo byť, ale už 
nebude... 

A musíme plakať, lebo pri spomienke 
na našich zosnulých si uvedomujeme, že 
sme sami. 

„Čo plačeš?“ to bola otázka na Máriu 
vo Veľkonočné ráno a to je otázka aj na 
nás. 

Aj pre ňu, aj pre nás to je ťažká otázka, predsa je však 
medzi nami a Máriou Magdalénou rozdiel. Medzi tým leží 
celá kresťanská viera, kresťanstvo, celých 2000 rokov. 

Mária mohla očakávať, že pomaže mŕtve telo, že bude mať 
problém, ako odvaliť kameň od hrobu. Ale vypálilo to inak. 
Hrob je otvorený. A k tomu je prázdny. Myslím si, že to, čo 
pri hrobe prežila, bolo omnoho horšie, než očakávala. Telo 

Pána Ježiša je preč. Možno ho ukradli. „Vzali mi Pána 
a neviem, kam ho položili.“ Cítiť tu obrovskú bolesť - môjho 
Pána vzali, niet Ho. 

Určite počula slová Pána Ježiša, že musí veľa trpieť, musí 
byť zabitý a v tretí deň vstane z mŕtvych. Ale kto by na to 
pomyslel, kto by tomu veril? Človek pribitý na kríži, ktorý 
zomrel, bledý, bez duše, studený? Ako sa môže vrátiť do ži-

vota? 
A my? Keď sa nás pýtajú „prečo plačeš“, 
ako sme na tom s našou vierou? Určite 
dnes vieme, že Pán Ježiš bol vzkriesený  z 
mŕtvych. Vyznávame to aj vo Viere vše-
obecnej kresťanskej. Ale vieme to naozaj? 
Veríme tomu celým svojím srdcom? Ak 
áno, prečo potom plačeme? 
Ťažké uvažovanie na Veľkonočné ráno. 
Ale ja vám dnes chcem zvestovať vzkrie-
seného Pána Ježiša Krista. Chcem vám 
priniesť radosť, ktorú prináša Veľká Noc. 
Chcela by som pomôcť, aby ste ozaj 
z celého srdca mohli veriť - Pán je skutoč-
ne vzkriesený. A my raz tiež budeme 

vzkriesení a budeme mať život večný. Áno, môžeme plakať, 
rovnako ako plakala Mária, že miesto je prázdne, ale my vie-
me viac, než vtedy vedela ona. Vieme, že Pán Ježiš Kristus 
bol vzkriesený, že smrť nevyhrala. Že existuje niečo viac, než 
je tento svet. Toto je stredobod našej kresťanskej viery, bez 
toho by nebola cirkev, bez tejto radostnej zvesti Veľkej Noci 
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 Mária však stála von pri hrobe a plakala. Ako tak plakala, nahla sa do hrobu a na mieste, kde ležalo telo Ježišovo, vi-
dela sedieť dvoch anjelov v bielom rúchu, jedného pri hlave a druhého pri nohách. Títo jej povedali: Žena, čo plačeš? 
Odpovedala im: Vzali mi Pána a neviem, kam Ho položili. Ako to povedala, obrátila sa a videla Ježiša stáť, ale nevede-
la, že je to Ježiš. I riekol jej Ježiš: Žena, čo plačeš? Koho hľadáš? Ona si myslela, že je to záhradník, a povedala mu: 
Pane, ak si Ho ty odniesol, povedz mi, kam si Ho položil, a ja si Ho odnesiem. Ježiš ju oslovil: Mária! Ona sa obrátila a 
povedala Mu po hebrejsky: Rabbúni! to znamená Majstre! Ježiš jej riekol: Nezdržuj ma, lebo som ešte nevstúpil k Otco-
vi, ale choď k mojim bratom a povedz im: Vstupujem k svojmu Otcovi a k vášmu Otcovi, k svojmu Bohu a k vášmu Bo-
hu. A Mária Magdaléna šla a zvestovala učeníkom, že videla Pána a že jej to povedal. 
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Viete... ako dnes vyzerajú židovské sviatky? 
 
Chanuka 
Je sviatok svetiel alebo opätovného zasvätenia jeruzalemského 

chrámu, ktorý sa začína 25. dňa v židovskom mesiaci kislev a trvá 
osem dní. Je spomienkou na znovuzasvätenie jeruzalemského chrá-
mu Makabejcami po jeho znesvätení Antiochom IV. Epifanom. V 
židovských domácnostiach sa zapaľujú sviečky na osemramennom 
svietniku (chanukija) - každý deň o jednu sviečku viac. Deviate, 
stredné rameno slúži ako pomocník pri zapaľovaní (šámes). Maka-
bejci oslobodili aj mesto Jeruzalem s chrámom, ale len čo videli 
aký bol spustošený a zneuctený, začali ho čistiť a opäť ho zasvätili 
Bohu – z toho pochádza názov Chanuka. 

Keď ho vyčistili a zapálili večné svetlo, zistili, že majú olej len 
na jeden deň, pričom najkratší čas na vyrobenie nového oleja bol 
osem dní. Tradícia hovorí, že sa stal zázrak a malé množstvo oleja 
vydržalo celých osem dní. 

Pri chanukových sviečkach sa nemá 
pracovať, ani ženy nemajú robiť domá-
ce práce, kým sviečky nedohoria. Cha-
nuka je veselým sviatkom, v Európe 
bolo zvykom počas horenia sviečok 
hrávať spoločenské hry. Pre deti je 
Chanuka príležitosťou pre karnevalové 
sprievody a iné zábavy. Tradičným 
jedlom sú šišky a zemiakové placky. 

Purim 
Pripadá na 14. deň mesiaca Adar. 

Pôvod sviatku je v udalostiach opísa-
ných v knihe Ester. Purim je radostný 
sviatok, ale predchádza mu jednodňový 
pôst, takzvaný Esterin pôst, ktorý je 
pamiatkou na tri dni pôstu kráľovnej a všetkých Židov v Perzii. 
Pomenovanie sviatku je od slova pur – lós. Podľa vtedajších zvy-
kov sa losovalo o odev a majetok zabitého nepriateľa a takýto osud 
chystal Hamman Židom, ale napokon sa losovalo o jeho majetok. 

Kniha Ester sa číta večer 13. Adara po skončení pôstu. Kedy-
koľvek sa v texte objaví Hammanove meno, okamžite ho deti pre-
krikujú a prehlučujú rachotom rapkáčov. 

V deň Purimu si priatelia, známi a susedia vymieňajú jedlé dar-
čeky – šlachmones koláče, sušienky, perníky, med, ovocie a víno. 
Je zvykom vymeniť si aspoň dva druhy jedla, ktoré sa naložia na 

tanier, tanier sa zabalí do obrúska, konce sa zložia a balíček sa 
daruje k posilneniu priateľstva a dobrej vôle. Tiež sa posielajú dary 
a almužny tým, ktorí to potrebujú. Počas Purimu sa zvyknú uspora-
dúvať karnevaly a divadelné hry znázorňujúce udalosti knihy Ester. 
Večer sa usporadúva veselá hostina, pri ktorej má človek vypiť 
toľko vína, aby nebol schopný rozoznať Mordochaja od Hammána. 
(Taký cirkevný sviatok by sa určite páčil aj nám kresťanom na 
Slovensku.) 

Pesach, Pascha 
Je sviatkom slobody, dňom spomienky na udalosti spojené 

s odchodom Izraelcov z Egypta. Sviatok sa začína večer 14. Nisana 
a trvá 8 dní. Prvé a posledné dva dni sú sviatky, štyri dni medzi 
nimi sú polosviatky, počas ktorých je dovolené vykonávať domáce 
práce. Názov sviatku je, podľa tradície, odvodený od slova Pésach 
– obchádzanie, obídenie alebo vyhnutie sa, lebo anjel smrti sa vy-
hol domom, ktoré mali zárubne dverí potreté krvou baránka. Keďže 

Ž i d i a  o d c h á d z a l i 
z Egypta náhle a 
v zhone, nemohli si včas 
pripraviť vykysnuté 
cesto na pečenie chleba. 
O d c h á d z a l i  l e n 
s nevykysnutým cestom, 
z ktorého piekli placky, 
preto sa tento sviatok 
nazýva aj sviatok nekva-
seného chleba a symbo-
l o m  j e  o b l á t k a 
z nekysnutého cesta, tzv. 
maces. 
Pesach (pascha) sa osla-
vuje už vyše 3 300 ro-

kov. Je teda veľmi starým sviatkom a počas jestvovania chrámu 
mal aj svoj poľnohospodársky význam. Patril k trom pútnickým 
sviatkom. Na druhý deň sviatku sa priniesla do chrámu ako obeť 
prvá úroda jačmeňa v množstve jedného omeru (asi 2,25 litra). 

Na Pesach sa Židia pripravujú počas celého predchádzajúceho 
roka. Súčasťou prípravy sú štyri zvláštne soboty, keď čítajú 
v synagóge namiesto jednej sidry z Tóry dve. 

 
Použité z prednášky Mgr. Romana Porubäna, 

 seniora Tatranského seniorátu.  
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Ekumenický svetový deň modlitieb  

Bola pekná tretia pôstna nedeľa, 8. marec 2015, keď sme sa 
veriaci oboch cirkví - rímskokatolíckej a evanjelickej - stretli o 
15:30 na bohoslužbe pri príležitosti ekumenického svetového dňa 
modlitieb v evanjelickom a.v. kostole v Kysaku. Privítal nás brat 
farár Jaroslav Petro a zároveň nám priblížil krajinu - OSTROVY 
BAHAMY - geograficky, historicky a politicky. Program boho-
služieb pripravili kresťanské ženy z Bahám pod názvom: Ježiš im 
povedal: „Uvedomujete si, čo som vám urobil?“ 

Bahamy tvoria dlhú reťaz ostrovov. Ostrov San Salvador, 
dnešný Cat Island, bol prvým ostrovom, na ktorom pristál Krištof 
Kolumbus pri objavení Ameriky. Vtedy do svojho denníka napí-
sal vetu: „Svojou krásou tieto ostrovy prevyšujú všetky ostatné 
rovnako, ako deň prevyšuje svojou nádherou noc“. Národným 
vtákom Bahám je plameniak. 85% obyvateľstva tvoria potomko-
via afrických otrokov, 12% bieli a ďalšie národnosti 3%. Najväč-
šiu imigrantskú komunitu tvoria Haiťania, oficiálnym jazykom je 
angličtina. Ženy museli v otrokárskom systéme ťažko pracovať. 
Ešte aj dnes si ženy zarábajú najmä prácou v domácnosti. Sveto-

vý deň sa na Bahamách bude sláviť už 65-ty krát. V prvý piatok 
v marci v roku 1950 zorganizovala v hlavnom meste Bahám 
NASSAU prvé bohoslužby svetového dňa modlitieb manželka 
presbyteriánskeho kňaza a program bol pravdepodobne priprave-
ný v Škótsku. Program svetového dňa modlitieb u nás prebiehal 
podľa bulletinu, obe cirkvi sa striedali pri čítaní jednotlivých 
textov, modlitieb a spievaní piesní. Kázňou nám poslúžil brat 
farár Juraj Valluš, kde zdôrazňoval, ako je dôležité žiť v dokona-
lej sestersko-bratskej láske bez rozdielu príslušnosti a nábožen-
stva tak, ako dokonalú lásku prejavil Pán Ježiš pred svojou smr-
ťou, keď svojím učeníkom poumýval nohy. Pri spievaní posled-
nej piesne prebiehala zbierka pre krízové centrum - BAHAMAS-
CRISIC-CENTER, ktoré vedie chlapcov a dievčatá k zodpoved-
nosti a slušnosti voči sebe navzájom. Zbierka činila 60 eur a bola 
zaslaná na DDM, Panenská 10, 811 03 Bratislava 1. Po požehna-
ní bratom farárom Jaroslavom Petrom sme sa rozišli do svojich 
domovov. 

Ružena Verščáková 



 

 

 

Blahoželáme! 
 

1.4.2015 – 30.6.2015 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Našim jubilantom srdečne blahoželáme a prajeme im Božie požehnanie! 
(Ak tiež patríte medzi jubilantov, no nenašli ste sa v tomto zozname, povedzte to svojmu presbyterovi, prípadne dajte 
nám to vedieť na faru. Môže to znamenať, že nemáme váš evidenčný list.)  
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55 rokov 
Ing. Milan Kollár, Kysak 386 

50 rokov 
Slavomír Marcin, Lemešany 90 

Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor – Pozor 
 

⇒ Projekt FUSION by sa mal začať okolo 24. apríla. Ak Pán Boh dá, mal by to byť jeden kon-
cert pre deti a mládež zo základnej školy. Potom by začali spoločné stretnutia a nácviky spe-
vu, ako aj hry na rôzne hudobné nástroje. 

⇒ Rozmýšľame na presbyterstve o organe v Obišovciach. 
  - Máme zatiaľ spresnenú ponuku na organ zo Sabinova, ktorý je mechanický. Organová firma 

by ho preniesla, opravila a namontovala v našom kostole za 7000,- eur. Plus mínus 1000,- eur 
podľa toho, ako to bude vyzerať pri rozoberaní v detailoch. Sabinovský zbor je ochotný tento 
organ predať za 1500,- až 2000,- eur. Takže to sú ešte peniaze navyše. 

  - Druhá možnosť je kúpiť elektrofonický organ, podobný používajú napríklad v kostole v Budimíry. Ceny sa pohybujú okolo 
5000,- eur. K tomu však je potrebné pripočítať ešte 200,- až 300,- eur zosilňovač a reproduktory na zosilnenie zvuku. 

  - Ďalšia možnosť by bola kúpiť kvalitnejšie varhany, kde je cena okolo 300,- eur plus 200,- až 300,- zosilňovač a reproduktory. 
Tie by sa mohli uložiť v súčasnej organovej skrini, ktorá by sa iba trochu zúžila a opticky by to spredu vyzeralo, že je to náš 
Obišovský organ. 

  - Posledná možnosť je dať opraviť náš starý organ v sume okolo 4500,- až 5000,- ale s rizikom, že je to nekvalitný hudobný 
nástroj, a keďže je pneumatický, je veľmi náročný na opravu a údržbu. 

  To sú možnosti, z ktorých si môžeme vybrať. Musíme však ešte ku každej z nich pripočítať peniaze na opravu podlahy celého 
chóru, s ktorou sa musí začať, ak by sme chceli postaviť tam čokoľvek nové. Modlite sa, aby sme vedeli dobre vybrať a rozprá-
vajte o tom s presbytermi, čo sa vám z toho zdá ako najlepšia voľba. Musí to trochu dozrieť. 

⇒ Detský výlet bude tohto roku ešte poslednýkrát na Sigorde. Predbežný termín je posledný júlový týždeň, teda 27. až 31. 

70 rokov 
Pavel Beňko, Suchá Dolina 61 

85 rokov 
Mgr. Branislav Matejka, Obišovce 138  

65 rokov 
Rudolf  Babej, Drienovská Nová Ves 186 

Mgr. Jana Tarašková, Trebejov 12 
Ružena Vereščáková, Kysak 49 

60 rokov 
Dušan Hajduk, Kysak 131 

Jaroslav Chovan, Trebejov 3 
Vladimír Richtárik, Kysak 87 

75 rokov 
Oľga Gaľová, Obišovce 128 

Margita Poláková, Kysak 289 
Magdaléna Ritomská, Drienovská Nová Ves 

Henrich Sabol, Obišovce 96 
Justína Satrapová, Trebejov 34 

90 rokov 
Alžbeta Cibuľáková, Obišovce 118 

Margita Kostelníková, Kysak 68 
Milan Socha, Lemešany 120 
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EVS band 
 

Evanjelizačné stredisko 
pracuje vo viacerých 
oblastiach a snaží sa 
rozvíjať misiu v našej 
cirkvi. V januári nášmu 

cirkevnému zboru prišli poslúžiť so svojou hudobnou 
skupinou EVS band, a zároveň popoludnie spojili aj so 
soirée Marušky Skoncovej (Kožlejovej), v ktorom účin-
kovala aj členka nášho cirkevného zboru Denisa Harča-
rová a viacerí hostia z Prešova. Bolo to príjemné poobe-
die v spoločenstve. Myslím, že mnoho z nás dostalo no-
vý pohľad na to, ako môžeme oslavovať Pána Boha. Že 
mladí ľudia milujú spevníkové piesne a snažia sa ich 
zhudobniť spôsobom, ktorý bude bližší ich generácii, no 
zároveň sa z piesní nevytratí ani to, čo si pamätajú starší  
zo zboru, a čo naopak na týchto piesňach majú radi oni. 

Poobedie hudby bolo prepletené príbehmi zo života ľudí, ktorí oddane slúžia alebo slúžili nášmu Pánu Bohu. 
Mohli sme si vypočuť príbehy zo života samotných účinkujúcich, no aj to, ako úžasne starší ľudia milujúci Pána 
Boha môžu jednoducho ale vzácne poslúžiť mladým ľuďom. Ďakujeme EVS band, Maruške a ich kamarátom, že 
mne (a verím aj iným ľuďom nášho cirkevného zboru) ukázali, aké je úžasné tvoriť jedno spoločenstvo, aj keď sme 
ľudia iných generácií a zvykov. Náš Pán Boh je však stále iba jeden, a ten nás spája. 

Julka Gallová 
 

 - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - -   
 

Ahojte deťúrence ! 
 

Znova po štvrťroku sme tu aj s detským kútikom, tematicky, k Veľkej noci☺ 

Mládežnícke okienko :-) 

Spočítaj, koľko vymaľovaných a koľko nevymaľovaných vajíčok je na obrázku.                            Prečítaj po poradí písmen-
ka z kamienkov vedúcich 
ku krížu. Nebude to však 
úplne jednoduché. Najprv 
treba prečítať písmenka 
z nepárnych kamienkov 
a potom z párnych. Dosta-
neš názov miesta, na kto-
rom ukrižovali Ježiša. 

_____________________ 
 
_____________________ 

Vymaľovaných: 
 
 
Nevymaľovaných: 
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Držme sa kríža 
 

Tri kríže na Golgote, 
 na Veľký piatok stáli. 

 Tam na prostrednom kríži, 
 Syn Boží, Pán nevinný, 

 priniesol svätú obeť, 
 za mnohé naše viny. 

 

 Golgota, Golgota, 
 Kde stojí Kristov kríž. 

Pod krížom Tvojím Pane sľubujeme: 
Keď Ty si umrel za nás, 
 my pre Teba žiť chceme. 
 Nuž len sa držme kríža, 

do smrti buďme verní. 
 
Margita Kolenová 

Ako to pokračuje v našej ECAV 

Už ani sám neviem, či to mám všetko písať. Ale začal som 
s informovaním toho, čo sa deje, a nebolo by vhodné to už nechať 
tak. Raz príde čas, keď budeme znova voliť predsedníctvo cirkvi 
a mnohí sa budete pýtať, koho vlastne voliť? Uvedomujem si, že 
povedať vtedy voľte toho, či nevoľte onoho, nie je celkom fér. Tak 
si robte obraz o ľuďoch postupne, podľa toho čo robia, ako sa 
správajú, aby keď príde volebný rok, ste sa nemuseli pýtať na 
názor niekoho iného, ale budete mať ten svoj.  

V podstate sa od vianočného čísla nášho Pútnika neudialo nič 
nečakané. Bratovi farárovi Marošovi Šefrankovi za pošpinenie 
mena a znevažovanie sa samozrejme nikto neospravedlnil, čiže 
o tom, že vyšetrovateľ žalobu predsedníctva cirkvi zmietol zo 
stola, ako neopodstatnenú, sa evanjelická verejnosť nedozvie. 
A čakať ospravedlnenie  bolo asi dosť naivné. 

Tak nejako to vyzerá aj so žalobou na dozorcu CZ Levoča, 
v ktorej sa ocitol aj brat senior Roman Porubän, ale tá zatiaľ uzav-
retá nie je.  

Ako sa dalo čakať, brat dozorca Vladimír Daniš už v Reformate 
nepracuje, pretože dostal hodinovú výpoveď. Žiadal o dovolenku, 
pretože mal viesť vo Zvolene dištriktuálne presbyterstvo, je to 
povinnosť, ktorá mu vyplýva z funkcie dištriktuálneho dozorcu. 
Nové vedenie mu však nedalo dovolenku, a keďže na rokovanie 
odišiel, po návrate ho čakala výpoveď. Veľmi šikovne pripravené 
a ušité na mieru. Samozrejme tomu predchádzali články 
v Evanjelickom Posle, ako nehospodárne Reformatu viedol a ako 
na cirkevnom majetku zarábal.  

No a najnovšie sa predsedníctvo cirkvi vyhráža žalobou sestre, 
s ktorou Východný dištrikt a Západný dištrikt podpísali ako 
s agentom zmluvu s poisťovňou Allianz. Určite ste si všimli člán-
ky v Posle na túto tému, kde sa vyčítalo predsedníctvu Východné-
ho dištriktu, že sa nepodriadilo rozhodnutiu predsedníctva cirkvi. 
Brat dozorca zabudol v článku spomenúť, že po dobrých skúsenos-
tiach s tou istou poisťovacou agentkou, urobil zmluvu aj Západný 
dištrikt. Samozrejme absolútne legálne, lebo ich k tomu tak ako vo 
Východnom dištrikte, zaviazalo rozhodnutie presbyterstva svojím 
uznesením. 

Takže z dištriktu prišiel list, že ak cirkevné zbory, ktoré majú 
právnu subjektivitu chcú, môžu svoj majetok dať poistiť cez toho 
agenta, ktorý poisťoval aj doteraz, aj keď ho GBÚ zrušilo. Ale 
môžu si vybrať koho len chcú, pretože toto je ich slobodné rozhod-
nutie. No cez Posol nás stále niekto nasilu tlačí k tomu, aby sme 
poisťovali majetok cez agentov, ktorých vybralo predsedníctvo. 
Samozrejme, že keď to neurobíme, škodíme cirkvi a pílime sami 
pod sebou konár.   

Tu musím dodať, že predsedníctvo cirkvi vyberalo poisťova-
cích agentov bez poverenia generálneho presbyterstva. Neexistuje 

žiadne uznesenie, ktoré by poverilo riešiť poisťovanie cirkevného 
majetku. Takže zlí sú vo Východnom dištrikte, keďže dodržujú 
cirkevné predpisy, a dobrí sú tí, ktorí na predpisy kašlú a robia si 
to čo chcú, bez poverenia vyšších orgánov.   

Samozrejme, že aj napriek nesúhlasnému stanovisku seniorov 
je už založená nová organizácia evanjelickej mládeže alebo zdru-
ženie mládeže, takže s existujúcim Spoločenstvom evanjelickej 
mládeže už žiadna dohoda o spolupráci s cirkvou podpísaná nebu-
de. Ale o tom sa už tiež písalo v Posle. Potrebujeme predsa novú 
organizáciu, ktorá bude integrovaná v cirkvi a nebude občianskym 
združením.  

Tak, za posledné tri mesiace toľko novôt, ktoré sa dostali na 
verejnosť. Popravde, mám pocit, že som ako prispievateľ nejakého 
nepodareného bulvárneho časopisu. Rozoberám veci, na akých by 
sme si v cirkvi vôbec nemali vybíjať energiu. Napriek tomu je to 
tu. Ešte neskončí jedna vec a už vybehne niečo nové. Už je pripra-
vený nový cirkevný zákon o služobnom pomere kňazov, ktorý 
putuje na tohtoročnú synodu. Má v podstate zjednodušiť spôsob, 
ako vyhodiť farára zo služby. Nebude sa na neho vzťahovať zá-
konník práce. Ale o tom až v budúcom čísle. Možno to vtedy bude 
už synodou schválená hotová vec. Bol by som radšej, keby na 
tomto mieste tu mohlo byť nejaké osobné svedectvo niekoho z vás.  

A ešte jedna vec. Nedávno som si pozrel jeden komediálny 
americký film. Je starší, ma názov Rabín, kňaz a krásna blondína. 
Je to o dvoch priateľoch z detstva, ktorí sa stali jeden katolíckym 
kňazom a druhý židovským rabínom, ale napriek tomu ostali dob-
rými priateľmi. No a do toho celého sa im ešte zamiešala priateľka 
taktiež z detstva, krásna blondína, do ktorej sa obidvaja zamilovali. 
Aj jeden aj druhý mali úspech vo svojej kazateľskej službe, preto-
že boli trochu „šoumeni“, takže kostol aj synagóga sa naplnili. 
Ľudia do týchto spoločenstiev začali chodiť. Boli prirodze-
ní,  niekedy to aj trochu preháňali, ale to čo robili, malo úspech. 
Treba brať do úvahy, že je to americká komédia.  

No v tom filme bolo aj pár dobrých myšlienok, ktoré mi utkveli 
v pamäti. Jednu z nich povedal starý rabín mladému, ktorý nastu-
poval na jeho miesto. „Ľudia majú radšej, keď ich vedieš a nie, 
keď do nich odzadu strkáš a k niečomu ich nútiš.“ Myslím, že 
to má niečo do seba. Je to aj trochu vec, ktorá sa dnes deje 
v cirkvi. Škoda, že si to kompetentní neuvedomili. 

Myslím trochu aj na náš zbor. Ak by ste mali pocit, že vás aj 
my, ako predsedníctvo zboru, alebo aj ja, ako farár do niečoho 
príliš tlačíme, povedzte nám to. Musím povedať, že už tu 
v Obišovciach sa mi to raz stalo, a som za slovo tohto človeka 
vďačný. 

Jaroslav Petro  
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Keď odíde básnik, 
v kalamári leskne sa dno.  

Metaforám  mocnejú krídla 
Do múdrosti kukučky dozrejú. 
Takto jeho verše neutíchajú.  

 
To bol začiatok našej rozlúčky s dlhoročným duchovným 

pastierom  nášho cirkevného zboru.  
Pán Boh obdaroval brata farára Ladislava Fričovského 

básnickým perom a oni ho pevne držali v rukách. Dokázali 
týmto darom potešiť mnohých. Pri rôznych príležitostiach. 
Pri chvíľach rozlúčky i stretnutia, pri chvíľach clivých 
i radostných, vo veršoch, z ktorých dych plynul z daru od 
Boha. Perlovým atramentom.  

 
Môj dlh všetkým  

Je ako otvorený účet:  
ja vkladám a iní berú! Vidím, ako idú 

od rána do večera. 
Zástupy.  

Zatienia púte sveta. 
Idú. 

A nežobrú. 
Lebo im patrí 

moja láska 
dnes 
zajtra 

i napozajtra! 
A nikdy nebudem môcť povedať: Dosť! 

 
Náš Obišovský chrám, a iste aj naše chrámy v Kysaku 

a Trebejove, dýchajú ešte službou kazateľa, ktorý Slová ži-
vota zvestoval, a verne stál v službe cirkvi i jej Pána. Pamä-
táte si niekto, kedy bol brat farár na dovolenke? Pamätáte si 
také chvíle? Alebo kedy sa sťažoval, že mu chýba pre službu 
to či ono, že nemá zabezpečené všetko tak, aby mohol spo-
kojne slúžiť? Pamätá si to niekto? Nie, nesťažoval si, len 
slúžil. Bol tým, ktorý upriamoval pozornosť na Toho, ktorý 
bol, ktorý je a ktorý príde v sláve. Brat farár bdel nad našimi 
dušami, lebo 
bol skromný, 
pokorný, nehľa-
del na zdravie, 
zabezpečenie, 
len na Boha a 
jeho zasľúbenie 
- neboj sa, lebo 
ja som s tebou. 
Vieme, ako žili 
s manželkou 
a deťmi na sta-
rej fare, kde sa 
p o d m i e n k y 
zhoršovali, lebo 
investície išli do 
výstavby novej. I dedičstvo jeho manželky prišlo podľa Bo-
žej vôle, keď sa Pán Boh postaral o byt, v ktorom trávili 

chvíle dôchodku, ale z ktorého znel tlkot srdca pre Boha, aj 
tlkot písacieho stroja. Keď utíchlo jedno, automaticky aj 
druhé. Vedel a ukázal nám, ako to má byť vo veriacom ľude. 
Príklad slúžiaceho pastiera, ktorý je vzorom stádu.  

  
Umelcovi po koncerte 

donesie ktosi kyticu ruží. 
A zaznie potlesk. 

Patrí sa 
andante grazioso! 

Kazateľ 
zlatými kľúčmi 

odmyká poklady. 
Bijú blesky. 

I voľne plynie rieka 
allegro amabile! 

Len potlesk nezaznie. 
Kyticu nikto neprinesie? 

A čo tak lístok 
z koruny života?  

 
V Obišovskom 
chráme sme im 
gratulovali k 
sedemdesiatke, 
kde sme im po-
vedali, že nám 
vyšlo slnko v 
podobe ich tvá-
re. Jasné svetlo, 
ktorým žiarili, 
nebolo len tak 
hocijaké, bolo to 
svetlo Božej 
lásky v Kristu, a 

spolu sme im darovali kvety z vďaky za službu. Po kázni. 
Ako to opísali v básni. 

Keď odíde na večnosť kazateľ, ktorý nám 33 rokov slúžil, 
čo brat farár Ladislav Fričovský pre nás sú, tak nám ich 
zvesť bude znieť hlasom, ktorý sme počúvali a budeme po-
čuť. Niekde z hĺbky pri spomienke zaznie ich spev a slovo 
počuté od oltára a z kazateľnice. Ale i slovo z chvíľ stretnutí 
a pri rozhovoroch.  

 
Kradmým krokom smrti 

s údermi hodín 
prší list do ulíc. 

Noc hustne tmou. 
Však po nej v žiari svetla 

prvý deň sveta 
pokoj vám! 

 
V mene predsedníctva CZ Obišovce, aj v mene celého 

CZ, chceme vysloviť vďaku naproti Pánu Bohu, za to, čo 
sme skrze brata farára Ladislava Fričovského prijali. Za ich 
službu lásky.  

Predsedníctvo CZ 
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Milí dospeláci ☺ 
 

určite ste už v živote dostali mnoho 
darov. Odpoveďami na nasledujúce 

otázky hľadáme jeden z 
tých najväčších, aký vôbec môžeme 
dostať. Indícia pre Vás: List Jakuba. 

Veľa zdaru! 

V našom zbore sme mali prvé raňajky pre presbyterov. 
Nestretli sme sa len tak, aby sme sa najedli, ale boli spolu, 
rozprávali sa, ale aj modlili, spievali a tiež sme mali aj 
krátke biblické zamyslenie. Chcem sa preto s tým zamysle-
ním  s vami podeliť. Na raňajkách sme prijali ako telesný 
pokrm, za ktorý sme vďační, tak aj duchovný pokrm, ktorý 
je dôležitejší, lebo nám pomáha aj k telesnému pokrmu. 
Pán Boh sa o nás stará. My v našom zbore to jasne vidíme. 
Požehnanie, ktoré každý rok prijmeme, nie je samozrejme. 
Nie je to tak, že sme veriaci ľudia a tak Pán Boh ani inak 
nemôže konať. Je to len a len milosť Božia. Nič iné. Jeho 
milosť, ktorej sa nám dostáva.   

V 2. kapitole skutkov apoštolských je Petrova reč. Po 
tejto jeho reči nasleduje časť, kde sa hovorí o účinkoch 
Petrovej reči. Zaujala ma ako reč, tak najmä účinok reči. 
Keď vznikla otázka - čo robiť mužovia, bratia? Peter im 
povedal čo robiť. Nemali v ruke program stretnutia, kde by 
azda bola táto otázka napísaná, ani im to nikto nekázal. 
Naopak, alebo práve preto, že to bola moc Ducha Svätého. 
Len milosť Božia pri nich. Peter vo svojej reči nehovorí 
svoju múdrosť, o svojej vzdelanosti, o tom, aby ste boli 
takí a onakí, ale hovorí o Kristovi. A podstatné je, že tam 
je prítomná moc Božia. Nespolieha sa na seba, ale na Bo-
žiu moc. Hovorí o Božom diele záchrany. Na našich spo-
ločných raňajkách sme mali citrón pripodobnený k veriace-
mu človeku.  

Citrón. Už len pri spomenutí tohto ovocia naše slinné 

žľazy začnú produkovať sliny. To je všetkým známe. To, 
čo vyvolala Petrova reč, to - obrazne - vyvoláva aj citrón. 
Reč bola z Boha, ako aj citrón. Citrón nestvoril človek, je 
to Božie dielo. On dal vyrásť všetkým stromom na zemi. 
Človek dokáže vymyslieť stroje, pomôcky pre život, ktoré 
by mali pomôcť človeku na zemi. No dokáže vymyslieť aj 
zbrane, ale to je iná téma. Pri výskumoch si veria a idú za 
svojim. Prejdú roky tvrdej práce a dosiahnu úspech, ktorý 
prinesie prospech. Nám sa dostáva denne milosti od Boha. 
Ale aj najväčšej, ktorej sa nám dostalo v Pánovi Ježišovi 
Kristovi, Jeho smrti a slávneho vzkriesenia. Išiel nám pri-
praviť miesto. Príde a poberie nás k sebe. To je naša viera.  

Viera. Petrova viera sa prejavila v jeho reči. Ako sa pre-
javuje naša viera? V reči, v živote, správaní, vzťahoch, 
láske, rodine... jednoducho, ako sa prejavuje realita života 
našej viery? „Keď to počuli, bodlo ich to v srdci, a poveda-
li Petrovi a ostatným apoštolom: Čo robiť, mužovia, bra-
tia?“ Sk 2,37. Tak, ako citrón vyvolá reakciu, tak aj Petro-
va reč vyvolala reakciu. Tak, ako citrón nevymyslel člo-
vek, ani Petrová reč nebola z človeka. Všetko je to milosť 
Božia. Buďme bratia a sestry ako citrón. Aby to, čo robí-
me, hovoríme, malo svoj účinok. Aby bodalo v srdci 
a vyvolávalo otázky. No myslíte na to, že je to milosť Bo-
žia.  

Nech vám je Pán Boh prítomný so svojou milosťou. 
 

Ján Brozman 

My a naša viera 

1. Čo spôsobujú skúšky našej viery? (1. kap.) 
2. Čo spôsobuje pokušenie? (1. kap.) 
3. Bohatí, či chudobný, stále je náš... (2. kap.) 
4. Prívlastok viery bez skutkov. (2. kap.) 
5. Dokonalý muž sa v nej neprehrešuje. (3. kap.) 
6. Načo ho len domestikovali? (3. kap.) 
7. Najväčšia devíza múdrosti. (3. kap.) 
8. Vždy nám príde naproti. (4. kap.) 
9. Stojí pred dverami. (5. kap.) 
10. Dal nám príklad v modlitbe. (5. kap.) 

by tu možno bol chrám pohanských božstiev, a my sami by 
sme boli nešťastní ľudia. 

Teraz ale Kristus vstal z mŕtvych. Máme živého Pána. Tiež 
budeme vzkriesení zo smrti do života. V hrobe je len prach, 
ale to, čo boli pre nás naši milovaní zosnulí nie je pominuteľ-
né, to ostáva, bude vzkriesené. Pretože bol Kristus vzkriesený, 
aj my môžeme veriť vo vzkriesenie z mŕtvych. Nie je možné, 
aby som vám túto vieru dala ja, či toto slovo. To môže jedine 

Pán Boh. Môžeme si ju teraz, v túto chvíľu, vyprosiť od Boha. 
Aj to, aby sme ho raz mohli nasledovať do života. 

Verím, že nám bude darovaná taká viera. A keď sa nás Náš 
Pán spýta: Prečo plačeš? Osušia sa naše slzy. Nemáme dôvod 
na strach, ani na plač. Pán Ježiš vstal z mŕtvych. Halleluja. 
Amen. 

 
Ľubica Olejárová  

zb. farárka v Rožňave 

(Pokračovanie zo strany 1) 
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   Sú to jediné kostolníčky v našom cirkevnom zbore, pretože na 
ostatných fíliách sa starajú naše sestry o kostoly v určitom cyklickom 
poradí, ktoré sa dodržuje. Sú to: Anna Zuščinová a Jarka Kosturková, 
a myslíme si, že sa o náš filiálny kostolík príkladne starajú. 

   Položil som im niekoľko otázok a tu sú ich odpovede: 
 
Jarka Kosturková 
 
1. Kedy a kde si sa narodila? 
Narodila som sa v roku 1955 v Rajci. Je to fília CZ Žilina. 
2. V tvojej záslužnej činnosti sa určite prihodila aj nejaká humor-

ná situácia. Mohla by si s ňou oboznámiť našich čitateľov? 
Na situáciu, ktorá by patrila do kategórie 

humorných si nespomínam, ale napadla mi 
príhoda v kategórii zábudlivosti. Stalo sa mi, 
že na adventnú večiereň bolo v kostole všetko 
pripravené a vysvietené okrem adventného 
venca. Zbadala som to, až keď prišiel brat 
farár. 

3. Mohla by si nám priblížiť, aké rúcha 
sa prestierajú v kostole pri rozličných cir-
kevných sviatkoch? 

Liturgické farby v našej cirkvi sú stanove-
né. Ich používanie máme rozpísané 
v chrámovej agende. Fialové rúcho – adventné 
a pôstne obdobie. Biele rúcho – od Štedrého 
večera až po Zjavenie Pána mudrcom, od 
Veľkonočnej nedele do nedele po Vstúpení. 
Zelené rúcho od nedele po Zjavení až do pred-
pôstnej nedele, pri poďakovaní za úrody Ze-
me, v nedeľu po Sv. Trojici. Čierne rúcho 
počas Tichého týždňa, v Kajúcu nedeľu, pri 
pohreboch. Červené rúcho -  počas Svätoduš-
ných sviatkov, v nedeľu Svätej Trojice, pri 
Pamiatke Reformácie a posvätení chrámu a pri 
pamiatke apoštolov a mučeníkov. 

4. Čo ťa viedlo k tomu, že si prijala túto nie najľahšiu úlohu? 
Keď sa uvoľnilo miesto predošlej kostolníčky, oslovil ma brat kurá-

tor, či by som to miesto neprijala. Pre mňa to bolo vlastne pokračovanie 
v tejto práci, pretože v našej rodine sa to traduje veľa rokov. 

5. Je niečo, čo by si vo svojej funkcii chcela zmeniť? 
Nie. 
 
Anka Zuščinová 
 
1. Kedy a kde si sa narodila? 
  Narodila som sa 3. januára 1950 v obci Hoština, v okrese Púchov. 
2. V tvojej záslužnej činnosti sa určite prihodila aj nejaká humor-

ná situácia. Mohla by si s ňou oboznámiť našich čitateľov? 
Starala som sa o moju 2-ročnú vnučku, ktorú som brávala so sebou do 

kostola. Humorná  príhoda sa stala, keď sme cestovali vlakom a v kupé 
s nami sedela rehoľná sestra. Počas rozhovoru sa táto sestra spýtala mojej 

vnučky, či chodí do kostola, načo 
ona odpovedala kategoricky ÁNO. 
Ďalšia otázka bola, čo ona robí 
v kostole. Odpoveď bola: VYSÁ-
VAME! Veselých príhod je menej, 
skôr sú to vážnejšie. 
Tretia otázka bola spoločná a na 
ňu už odpoveď poznáme. 
4. Čo ťa viedlo k tomu, že si prija-
la túto nie najľahšiu úlohu? 
Pracovať v kostole som začala po 
oslovení bratom už nebohým Imri-
chom Mazákom. Bola som čerstvou 
dôchodkyňou a tak som sa tomu 
mohla venovať naplno. Brat Slávko 
Ivančin s mamkou končili v tejto 
činnosti a ja som po nich prevzala 
žezlo. Vedela som do čoho idem, 
lebo som chodila pomáhať uprato-
v a ť  s e s t r á m  S e d l á k o v e j 
a Martonovej. 
5. Je niečo, čo by si vo svojej 
funkcii chcela zmeniť? 
Meniť nemám čo. Myslím si, že 

všetko je zabehnuté v správnych koľajach. Keď však príde niekto 
s dobrým nápadom alebo dobrou myšlienkou, rada tento nápad prijmem 
a uskutočním ho. 

Za rozhovor ďakuje -dk- 

Rozhovor so sestrami kostolníčkami z fílie Kysak 

čítam - čítaš - čítame... 

Vo vitríne 
 
Pohľady, skúsenosti, rady či srdce na dlani. Aj takto by sa dala opísať 

kniha Vo vitríne, na ktorej sa podieľalo päť mladých a kreatívnych auto-
riek (Maruška Kožlejová, Zuzka Potocká, Anna Bakalárová, Denisa Har-
čarová a Eva Kohútová).  

Vo vitríne je kniha plná autentických príbehov, 
tém, aktivít, tipov a inšpirácií - materiálov na jeden 
rok učeníckej skupinky alebo mentorské stretávanie. 
Obsahuje 256 strán, ktoré ponúkajú materiál na 52 
skupiniek. Vydalo ju v roku 2014 Slovenské evanjeli-
začné stredisko.  

Autorky ponúkajú pohľad do vitríny ženského 
srdca, ktoré je plné lásky, hnevu, radosti či smútku. 
Tvorivým spôsobom poskytujú praktické rady z vlast-
ných životov a skúseností, ktoré si prežili na vlastnej 
koži. Niektorí opisujú túto publikáciu ako praktickú 
pomôcku pre dievčenské skupinky, no kniha nie je len 
pre ne. Autorky sústredili svoju pozornosť na dievčatá 
v puberte, slobodné dievčatá a maminy s deťmi. Kniha 
má čo povedať i starším ženám, ktoré potrebujú po-
vzbudenie, alebo pomenovanie ich aktuálneho stavu s 
Bohom, partnerom, kamarátmi, rodinou... 

Na prvý pohľad by sa mohlo zdať, že táto kniha patrí len do rúk žien. 
Nemýľte sa! Ako Maruška píše: "Keď sme začali písať túto knihu, pýtali 
sme sa veľa rôznych ľudí na to, čo by v nej podľa nich malo byť. Pýtali 
sme sa slobodných dievčat, ktoré vedú skupinky, vydatých žien. Rozpráva-
li sme sa s nezadanými chlapcami aj ženatými mužmi - čerstvo, aj takých, 

ktorí sú už dlhšie otcami." Názory mužov autorky zakomponovali kreatív-
nou formou, a dokonca aby uľahčili čitateľom prácu, použili značenie, 
ktoré pomáha mužskému pokoleniu lepšie sa orientovať v oblastiach, 
ktoré by si určite mali prečítať. Ako inak, využili na to autíčko, ktoré je 
príznačné pre mužov :) Autíčko označuje aj tie kapitoly, ktoré sú síce 
určené pre dievčatá, ale ich prečítanie môže mužom poodhaliť veľa z 
mysle a ženského srdca.  

Čo v knižke nájdete?  
Vzhľadom na to, že je to praktická kniha, ktorá ponúka 
vedúcim skupiniek návod, ako sa lepšie pripraviť na spoloč-
né stretnutia, jednotlivé kapitoly sú rozdelené do týždňov. 
Každý týždeň sa preberá určitá téma, ktorá trápi ženské 
srdce, či už na povrchu alebo v hĺbke. Autorky poskytujú 
praktickú inšpiráciu na aktivitu pri každej téme týždňa, ktorá 
pomôže navodiť atmosféru, prípadne pomôže vedúcej sku-
pinky naviazať na tému. Ďalej je sekcia "ku zdroju", ktorá 
posmeľuje skupinkáčky, aby nahliadli do Božieho slova 
a videli danú tému z perspektívy Biblie. Texty sú výstižné a 
priamo ukazujú na problém a riešenie témy, o ktorej je reč. 
Je jasné, že na skupinkách dochádza k diskusii, no niekedy 
sa stane, že nevieme, ako správne položiť otázku. Aj na túto 
časť skupinky mysleli autorky, a preto pripravili otázky, 
ktoré môžu napomôcť mentorke alebo vedúcej skupinky 

k vedeniu dievčat. Takzvané zhrnutie prichádza v podobe troch hlavných 
myšlienok, ktoré sú podstatou celého stretnutia. Vzhľadom na  to, že ide  
o praktickú a interaktívnu knižku, autorky si dovolili použiť termín 
„domáca úloha“ na to, aby skupinkáčky mysleli na danú tému celý nasle-
dujúci týždeň. Cieľom úloh je podnietiť ku zmene alebo vyzvať dievčatá 
ku aktivite, ktorá ich posunie ďalej v raste. 



 

 

Modlitebný kalendár CZ Obišovce 

Deň Modlíme sa za 

Pondelok 
pracovníkov v zbore 

Predsedníctvo CZ, presbyterov, kantorky, kurátorov, pokladníčky, účtov-
níčku, ľudí vedúcich besiedku, dorast, mládež, spevokol, ľudí v zbore vo 

všetkých dedinách 

Utorok 
rodiny a vzťahy 

mamy a otcov, slobodných, rozvedených, manželské vzťahy, výchovu detí, 
zmierenie v rodinách, pokoj medi nami v zbore vo všetkých dedinách 

Streda 
prácu a aktivity v zbore 

zvesť Božieho slova, bohoslužby, biblické hodiny, vyučovania nábožen-
stva, spevokol, dorast, mládež, besiedku, konfirmandov a ich verejné sa 

priznanie k Bohu, tábory - zborový, dorastovo mládežnícky, detský 

Štvrtok 
misiu v zbore 

ľudí, ktorým máme možnosť zvestovať Krista, odvahu hovoriť o viere, prelo-
miť ostych v rodinách a otvorene sa priznávať ku Kristovi,  

nových ľudí v našom spoločenstve, láskavý a tolerantný prístup k tým, ktorí vo 
viere začínajú, za poznanie, že aj moju službu Pán Boh potrebuje 

Piatok 
ľudí v núdzi 

chorých ľudí, osamelých, pastorálne návštevy, smútiacich, ktorí stratili 
blízkeho a vyrovnávajú sa so smrťou, nezamestnaných, na pokraji biedy, 

tých, ktorí verne opatrujú svojich chorých 

Sobota 
aktuálne problémy 

správnu voľbu pri výbere organu do Obišoviec, 
pokoj v našej cirkvi, misijný program FUSION, ktorý bude pracovať 

s našimi deťmi, 
nové možnosti využitia starej fary 

moju oddanosť a vernosť Bohu 
otvorené srdce, ktoré bude prijímať Božie slovo, vernosť aj v ťažkých 

chvíľach skúšok, 
vytrvalosť vo viere a na modlitbách 

Nedeľa 
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Myslím, že sme si všetci už zvykli na stranu v našom časopise, kde sa nachádza rozpis bohoslužieb. Väčšinou je niekde 
vybratá a zavesená na viditeľnom mieste, niekde na chladničke, alebo na nočnom stolíku, či podobne. Občas sa stane, že je 
z druhej strany prázdna, alebo keď ju vyberiete z časopisu, sú tam len časti článkov. 

Od tohto čísla bude mať svoje využitie. Brat dozorca navrhol, aby sme si urobili náš zborový modlitebný kalendár. Po-
znáte to z Tesnej brány, keď vždy na konci príhovoru je cirkevný zbor, za ktorý sa v ten deň máme modliť. 

Myslím, že by to nášmu zboru veľmi pomohlo, keby sme sa viacerí spojili a modlili sa za konkrétne veci nášho zboru, 
rôzne akcie, ale aj rôznych ľudí. 

Musíme si priznať, že čo sa týka misie, sa nám v zbore veľmi nedarí. Potrebujeme nové nápady, ale aj pôsobenie Božie-
ho ducha. A na to je potrebné mnoho modlitieb a prosieb. Takže oddnes si nenechajte tento papier niekde v kuchyni na 
chladničke, ale zoberte si ho k posteli, a či už večer, alebo ráno, keď sa budete modliť, vyslovte svoju prosbu aj za konkrét-
nu vec nášho zboru. 

Pán Ježiš sľúbil, že keď sa dvaja či traja na niečom zhodnú a budú o to prosiť, On im to dá. Ja verím, že sa do modlitieb 
za konkrétne potreby nášho zboru pridajú viacerí. Verím, že požehnanie z toho môže vzísť. Témy modlitieb sú priradené 
konkrétnym dňom v týždni. 



 

 

R o z p i s   s l u ž i e b   B o ž í c h 

2.4.2015 Zelený štvrtok 
17:00 Kysak +VP 
18:00 Obišovce +VP 

3.4.2015 Veľký Piatok 
8:00 Trebejov pašie 
9:30 Obišovce pašie + spevokol 

11:00 Drienovská Nová Ves pašie 

5.4.2015 Veľkonočná nedeľa 
8:00 Lemešany   
9:30 Obišovce spevokol 

11:00 Suchá Dolina   

6.4.2015 Veľkonočný pondelok 
8:00 Drienovská Nová Ves   
9:30 Kysak spevokol 

12.4.2015 1. nedeľa po Veľkej noci 
8:00 Trebejov Oz 6,1-3; 1J 5,4-10 
9:30 Obišovce   

11:00 Drienovská Nová Ves   

19.4.2015 2. nedeľa po Veľkej noci 
8:00 Kysak 4M 27,15-17; Sk 20,28-31 
9:30 Obišovce   

11:00 Trebejov   

26.4.2015 3. nedeľa po Veľkej noci 
8:00 Drienovská Nová Ves Jób 19,25-27; 1Tes 5,9-11 
9:30 Obišovce   

11:00 Kysak   

3.5.2015 4. nedeľa po Veľkej noci 
8:00 Suchá Dolina +VP Jer 17,5-8; 1J 4,10-16 
9:30 Obišovce + posedenie pri káve 

14:00 Kysak Misijné popoludnie 

10.5.2015 

8:00 Trebejov Pr 12,8-10; Ef 6,1-4 
9:30 Obišovce   

11:00 Drienovská Nová Ves   
14:00 Lemešany +VP 

14.5.2015 Vstúpenie Krista Pána 
na nebo 

9:30 Kysak   
18:00 Obišovce   

17.5.2015 Nedeľa po Vstúpení 
8:00 Kysak +VP 5M 31,6-8; G 3,13-14 
9:30 Obišovce   

11:00 Trebejov +VP 
24.5.2015 1. slávnosť svätodušná 9:30 Obišovce +VP + posedenie pri káve 

25.5.2015 2. slávnosť svätodušná 
9:30 Kysak   

18:00 Obišovce   

31.5.2015 Svätá Trojica 
8:00 Drienovská Nová Ves +VP 
9:30 Obišovce   

11:00 Trebejov   

7.6.2015 1. po Sv. Trojici 

8:00 Kysak Ez 36,25-28; Sk 8,26-39 
9:30 Obišovce   

11:00 Drienovská Nová Ves   
14:00 Suchá Dolina   

14.6.2015 
2. po Sv. Trojici 8:00 Lemešany 5M 7,6-8; Zj 19,5-9 

9:30 Kysak Mládežnícke bohoslužby 
Seniorátne stretnutie žien 15:00 Obišovce   

20.6.2015 Skúška konfirmandov 18:00 Obišovce   

21.6.2015 3. po Sv. Trojici 
Konfirmácia 10:30 Obišovce   

28.6.2015 4. po Sv. Trojici 
8:00 Trebejov Zach 7,8-10; R 14,7-13 
9:30 Obišovce   

11:00 Kysak   
29.6.2015 Sviatok ap. Petra a Pavla 18:00 Obišovce   

5. nedeľa po Veľkej noci 
Deň matiek 
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